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BESTUURSZAKEN, INBURGERING EN GELIJKE KANSEN

Vraagrecht gemeenteraadsleden  -  Respecteren antwoordtermijn

Krachtens artikel 31 van het decreet Lokaal Bestuur hebben raadsleden het recht om 
schriftelijke en mondelinge vragen te stellen aan de burgemeester en het college van 
burgemeester en schepenen. Artikel 38, §5, stipuleert dat de voorwaarden waaronder de 
gemeenteraadsleden hun recht uitoefenen om aan de burgemeester en aan het college 
van burgemeester en schepenen mondelinge en schriftelijke vragen te stellen, wordt 
uitgewerkt in het huishoudelijk reglement. In de praktijk betekent dit dat de lokale 
besturen, onder andere, zelf kunnen beslissen over de antwoordtermijn op de 
schriftelijke vragen, mits deze wordt gespecifieerd in het huishoudelijk reglement.

De voorbereiding van het formuleren van een antwoord op schriftelijke vragen wordt 
echter veelal overgelaten aan de lokale administratie. Vaak wordt ook het versturen van 
het antwoord overgelaten aan de lokale administratie. In bepaalde gevallen wordt bij het 
laattijdig beantwoorden van schriftelijke vragen door het college met de vinger gewezen 
naar de lokale administratie en gesteld dat het college geen enkele verantwoordelijkheid 
draagt.

1. Uit het antwoord op schriftelijke vraag nr. 267 van 4 april 2022 van Chris Janssens 
blijkt dat de verantwoordelijkheid voor het (inhoudelijk) correct beantwoorden van 
schriftelijke vragen van raadsleden bij de burgemeester en het college van 
burgemeester en schepenen ligt. 

Geldt datzelfde principe eveneens voor het respecteren van de antwoordtermijn?

2. Heeft de minister weet van klachten in verband met het laattijdig beantwoorden van 
schriftelijke vragen van gemeenteraadsleden? Zo ja, hoeveel klachten kwamen 
daarover binnen sinds aanvang van deze legislatuur tot op heden? Graag een 
overzicht per jaar en per provincie.

3. Acht de minister het in dit opzicht nuttig de lokale besturen daarover te informeren?
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ANTWOORD 
op vraag nr. 240 van 21 maart 2023
van YVES BUYSSE

1. De verantwoordelijkheid voor het tijdig beantwoorden van schriftelijke vragen ligt bij 
het college van burgemeester en schepenen. De verantwoordelijkheid waar ik naar 
verwees in mijn antwoord op schriftelijke vraag nr. 267 van 4 april 2022 heeft ook 
betrekking op het respecteren van de antwoordtermijn.

2. Er zijn sinds het begin van de lokale bestuursperiode tot en met 31 maart 2023 11 
klachten ingediend over het laattijdig beantwoorden van schriftelijke vragen. Hieronder 
vindt u een overzicht per jaar en per provincie.

aantal ingediende 
klachten  
2019 4

Limburg 1
Oost-Vlaanderen 2
Vlaams-Brabant 1

2020 2
Antwerpen 2

2021 2
Antwerpen 1
West-Vlaanderen 1

2022 1
West-Vlaanderen 1

2023 2
Oost-Vlaanderen 1
West-Vlaanderen 1

Eindtotaal 11

3. Ik acht het niet nodig om de lokale besturen hierover verder te informeren, zeker niet 
gelet op het geringe aantal klachten. De lokale besturen bezitten de autonomie om in 
het huishoudelijk reglement van de gemeenteraad een redelijke termijn op te nemen 
waarbinnen schriftelijke vragen beantwoord worden. Het komt aan de lokale besturen 
toe om zich hieraan te houden. In geval van niet-naleving van de antwoordtermijn kan 
er een klacht worden ingediend bij de toezichthoudende overheid.

https://docs.vlaamsparlement.be/pfile?id=1837509

